



SZABADSÁG



NO. 133. SZÁM. HARMINCHADIK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, csütörtök, 1921. június 9. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

HAZUDOZÁSI EREDMÉNYEZ AZ ITALTILALOM

Dr. Mary Holton hírneves new yorki orvosnő szerint az orvosok maguk is kénytelenek hazugságokhoz folyamodni, mert a száraz törvény elhibázott.

NEW YORK, június 7. — Dr. Mary Holton, aki egyike a New York leghíresebb orvosnőinek, az italtilalmi kérdés kapcsán a rendkívül érdekes kijelentéseket tett egy lapudósító előtt. Többek között így nyilatkozott: „A száraz törvény arra kényszeríti az orvosokat, hogy hazudjanak. Így egyes betegségek, mint például tüdőgyulladás, tifusz és influenza esetében sokszor kénytelenek vagyunk az egész családnak, annak minden egyes tagjának, de sokszor még a családtagok is pálinkát rendelni orvoságnál azért, hogy a beteg megfelelő mennyiséghez jusshasson.

„Igy nemrég magamnak is volt egy érdekes esetem. Az egyik család fiatal leánya súlyosan megbetegedett és orvosársaimmal való konzultálás után arra a megállapodásra jutottunk, hogy a betegnek feltétlenül szüksége van pálinkára, még pedig nagyobb mennyiségben, mint az a törvény egy személynek rendelni megengedi. A törvény csak egy pintet enged meg tíz nap alatt. Az egy pint pálinkát elhasználva azt mondtam a leány apjának, hogy most már kénytelen leszek az új orvosi receptet az ő nevére kiállítani. Az apa azonban rendkívül törvénytisztelő ember volt. Buzgó tagja a templomnak és semmi körülmények között sem akart az egyházi törvények ellen vétetni azzal, hogy tudva hazudjék.

„Ezért nem volt hajlandó ily receptet elfogadni és arra sem, hogy azt a család valamelyik más tagja fogadja el. Ilyenkor azonban, amikor a beteg élete forog kockán, a törvényről és a vallásokról való gondoskodás nem lehet. Azt mondtam tehát, hogy állítsam csak ki a receptet a beteg nevére, majd ő talált olyan gyógyszereszt, aki kizárta.

„En magamra vettem azt a köcskázatot, hogy megvonjam tőlem az italelőírési engedélyt és kiállítottam a receptet. Erre azután nyakába vette a gyógyszerárakat és mindenütt elmondotta a tényállást, hogy alig néhány nap előtt már kapott pálinkát, azonban, hogy a leánya élete forog kockán stb. Egyik gyógyszerész sem volt hajlandó kiadni az italt. Nagyon sajnálták az esetet, de nem merték venni a köcskázatot.

„Végre hazajött az apa teljesen összetört. Csak annyit mondott, hogy állítsam ki neki a receptet, most már kész hazudni is. És ugyanebben az esetben csakhamar rá került a sor a többi családtagokra is. Ne végtül még a szakácsnőre is. Tulajdonképpen valamennyien büntetészek voltunk, még a konzultáló orvosok is.

„Bostonban holnap kezdődik meg az amerikai orvosgyűléslet konvenciója, amelyen az italtilalom kérdésében igen érdekes új megállapítások fognak felszínre kerülni az alkohol győgyeztető illőletéről és esetleg ezek meg fogják győzni a törvényhozókat annak a szükségességéről, hogy a mennyiség tekintetében az orvosnak szabad kezét adjanak. A betegségek gyógyításának kérdését az orvos van hivatva eldönteni, nem pedig a törvényhozók.

„Különösen azért fontos az alkohol a gyógyászatban, mert könnyen feloldható és emésztendő táplálékot ad és mert megadja a stimulust és legkisebb a betegnek a káros tünet lelküzdéséhez. Az orvos kezében az alkohol nem részéző ital, csak úgy, amint a strichnin nem mérgező az orvos kezében.

„Az orvosok megintcsak egyes méreg ártalmas hatásainak kiküszöbölését. Így végülük mindjárt a digitális példáját.

„Milyen emberek is szesztorított, hazontalanok, fiókók, akik csak árnyak pénz keresni, hogy több pálinkát ihasson egészen ki van zárva, gemet éreztetik a karok és fölméletel karját a — „éhezni hagyja

Nagyanya, anya és gyermek, akiknek lelkét egy emberélet elpusztításának bűne terheli

Ki gyilkolta meg két évvel ezelőtt Lakewoodon Dan Kabert?

AZ ORSZÁGOS szenzációvá lett Kaber-ügy rohamosan közledek a teljes tisztázódás felé. Ha ismeretlen is még, hogy Dan Kaber gazdag lakewoodi könyvkiadó ki mérgete meg s ki szurkálta halálra a betegyán két évvel ezelőtt egy meleg júliusi éjszaka. — rendőrökzen van már a bünszerző és két bünszerzője is.

Érdekes ennek a szenzáció ügynek minden kis részlete és fejleménye. Mrs. Mary Brinck, a férje meggyilkoltatásáért vádolt Mrs. Dan Kabert hatvanéves anyja, aki vallomásaival világosságot derített erre a titokzatos esetre, „nem büns”-nek vallotta magát, a midőn a clevelandi megyei törvényszék Bernon bíró elé állították. Meglátszott az összetört anyóknak, hogy meggyőződése ellenére, csak védőügyvédje támaszra tagadta, hogy nyomná valami a lelkiismeretét. Remeggett az ajka a két szóval a ki-mondásokkor.

Miért nem derített fényt előbb a rémséges titokra. Amikor Bernon bíró elől vizsgáztatták az anyókat a megyei börtönbe, fáradtan ült a kórházában levő hintaszékbe. Révid pihenés után elmondotta az újságrportereknek, hogy miért nem derítette fel a két éves rejtélyt, a veje, Dan Kabert meggyilkolásának körülményeit.

„A leányom azt mondta, hogy ha elárulom, azt fogja vallani, hogy az én fiam volt az, aki megölte a férjét”. — Az én tekielő fiamat akartam hallgatással megmenteni a bajbajutásól. Nem akartam, hogy hamisan vádolják ezzel a rémséges gyilkossággal.

A rendőrség tudta, hogy az anyóka igen szereti a fiát. Ezt a körülményt használták ki ellenére, hogy vallomásra bírják. A múlt vasárnap váratlanul elfogták a fiút és bevitték a lakewoodi fogházba. Az anyja is ott volt s úgy intézkedett, hogy lássa a fia cellába zárást.

„Vessék a börtönbe és helyezzék elsőfoku gyilkosság vádjára alá!” — mondotta Christensen rendőrfőnök úgy, hogy az öreg asszony is hallhassa. — A vasajtó bezárult a fiú mögött. Ezt már nem bírta elviselni az anyai szív. Vallani kezdett Mrs. Brinck, mert azt hitte, hogy csak így mentheti meg fiát a meg nem érdemelt kálváriától, jóllehet a rendőrség régen meggyőződött arról, hogy ennek a fiatalembernek

semmi köze se volt a gyilkossághoz. Marian mondotta, akár az anyám — hazugság az! — kiáltott föl villogó szemekkel, ki-vörösödött arcával az özevgy. — Ha idejönnek és szemembe mondják ezt, akkor sem hiszem el, hogy ők mandják. Megőrültek ha ilyesmit állítanak!

Hiába mondotta neki Arthur Carey, a new yorki rendőrség gyilkossági osztályának kapitánya és Amstus lakewoodi detektív, hogy Miss McArdle szeretője, az anyja parancsolt meg neki, hogy jégterrel fesszite fel az ebédlemezén s keltse el az anyóka hitét a rendőrségtől, hogy betörő járt a lakásban s az ő követte el a gyilkosságot, és Marian nem tudtak beismerni vallomást kivenni. Ellenzi a kiadást úgy Mrs. Kaber, mint a leánya.

Christensen lakewoodi rendőrfőnök és a felesége elutaztak már New Yorkba a kiadási iratokkal, hogy Mrs. Kabert és a leányát vizsgálják Clevelandba. Mrs. Christensen azért ment, mert növéddott csak nő felügyelete alatt lehet vonaton szállítani.

Mrs. Kabert, a legújabb hírek szerint, a leányával együtt kiuzdeni fog az ellen, hogy kiadja őket New York állam.

Ez akkor derült ki, amidőn tegnap Miss McArdlet Stanley Renaud rendőrbíró elé állították, hogy megfeleljen, alapos-e az a vád, hogy az igazságszolgáltatás elől bujkál New Yorkban.

Miss McArdle aipatlannak jelentette ki a vádat, s hangoztatta, hogy küzdeni fog az ellen, hogy a lakewoodi rendőrségnek kiadja a kormányzó. Annál meglepőbb ez a hír, mert úgy Mrs. Kabert, mint a leánya azt mondták letartóztatásuk alkalmával, hogy kész-séggel visszatérnek Clevelandba.

Valószínű, hogy a két vádlott ügyvéd utján megfelelőbb kiadástuknak New York állam legfelsőbb bíróságához, ha Christensen rendőrfőnök megérkezik a Miller new yorki kormányzó által aláírt kiadásti rendelettel.

Keresik a tényleges gyilkosokat. Mrs. Brinck, a nagymama, felhagyta érteült arról, hogy meghazudtolta őt a leánya New Yorkban. Bünhődnie kell, mondotta. Ő hozott úgy

engem, mint a leányát ebbe a bajba. Megmondotta nekem, hogy megölte Dan Kabert s engem hívott át magához, hogy ebben a piszkos munkában segítségére legyek. Tagadhat mindent New Yorkban, majd ha visszahozzák, nem tagadja azt, amit én meg a leánya szemébe mondunk. Marian McArdle ismeri a gyilkosság minden részletét s biztos vagyok, hogy ő elmond mindent. Nekem fog igazat adni.

A nagyanyó azt állítja, hogy olvasok voltak a bérnyilkosok. A rendőrség most keresi a „sapkás férfit”, aki Dan Kabert a halála előtt gyilkosának mondtott.

Ezt a „sapkás férfit”, meg azt a nőt, aki az arszáj beadtta a beteg Dan Kabertnek, el kell fogni.

A bünjelek egy véres keztyű, egy tör és szíriai felirású bőrtöve, nem vezettek eddig nyomra, de bizik a rendőrség, hogy a tényleges gyilkosok nem sokáig lesznek szabaddá-ban.

Stanton ügyész azt mondja, hogy Mrs. Kabert az a vágy indította a férje megöletésére, hogy újabb léleghiű messhen McArdlehez, az elvált férjéhez.

Mrs. Mary Brinck 10.000 dollár biztosíték mellett tegnap délután szabadlábra helyezték.

Washington, június 7. — Harding elnök nyilvános ebédei, melyeken politikusok, bankárok és a kormány tagjai szoktak részt venni, nem igen sorozhatók azok közé a társadalmi összejövetelek közé, melyeknek a szárazság, a mulatni vágyás a céljuk. Ezek az ebédek másodrangú szempont, vagyis a cél az, hogy ország legilletékesebb hogy mi kerül asztalra. — a cél az, hogy ország legilletékesebb elmei bizalmas együttlében, feszelen hangulatban — az ország legelső problémáit beszélhessék meg. Az amerikai közélet olyan tényező gyűlék ilyen alkalmakkor össze, akik tényleg tartják az újjakat a politikai s gazdasági élet pulzusa és apróra megványálják-veik, mint lehetne legkönyvebben, leghatározottabban érteni a jelen nagy nehézségeit.

Az egyik ilyen legutóbbi ebéden a pénzügyi államtitkár, a kereskedelemügyi államtitkár és a szövetségi tartalék-bank igazgatója is részt vett. Hogy mi minden került szóba az ebéden, azt természetesen nem lehet tudni, annyit azonban bizonyos, hogy az itt megbeszéltek, micsoda hatással lenne az amerikai iparra és kereskedelemre, ha idegen országok nagyobb mennyiségben vehetnék a kővetvények az amerikai piacra. Minden nyilvános ebéden a gazdasági tényező meggyezik al-ban amerikai politikus s gazdasági tényező meggyezik al-ban, hogy ha van rá mód, segítse Amerika Európát a pénzügyi szempontok között — ennek a kérdésnek megoldása során a legelső talpraállásban — ennek a kérdésnek megoldása során a legelső szempont azonban az lehet csak, hogy mit diktálnak Amerika érdekei. Más szóval: Amerika hajlandó segíteni Európát, anélkül azonban, hogy Amerikának keljen ráfizetnie a dolgra.

„Nézzé, kislány, jöjjön egy kicsit közelebb. Nem leszünk el sokáig.”

Wagner hallotta a meghívást, természetesen felbőszült, odarohant a kocsijához, fel a feldőrt. Az utóbbi visszahozta jobb kezét, mintha viszonzni akart volna az ütéset, azután eszméletlenül bukott a kormánykerékre. Wagner más járókelő segítségével felvitte egy orvoshoz, aki azonban kórházba juttatott, azonban meghalt, a nélkülül, hogy az eszméletét visszanyerte volna.

A rendőrség szerint régi sziv-baja újult ki a csábítónak és ez ölte meg. Ugyanezt mondja a felesége is, aki szerint a férje már estendő ötá szünetedett szivbajban.

A rendőrség kiballgatás után szabadon bocsátotta Wagner, mert meggyőződött arról, hogy a felesége védelmében jogosan cselekedett.

Heyer 29 éves volt és virágzó fűszerüzletet vezetett Detroitban, ahova néhány évvel ezelőtt Rochesterből került.

„Bármint mondták is, akár deni fog az ellen, hogy kiadja őket New York állam.

Ez akkor derült ki, amidőn tegnap Miss McArdlet Stanley Renaud rendőrbíró elé állították, hogy megfeleljen, alapos-e az a vád, hogy az igazságszolgáltatás elől bujkál New Yorkban.

Miss McArdle aipatlannak jelentette ki a vádat, s hangoztatta, hogy küzdeni fog az ellen, hogy a lakewoodi rendőrségnek kiadja a kormányzó. Annál meglepőbb ez a hír, mert úgy Mrs. Kabert, mint a leánya azt mondták letartóztatásuk alkalmával, hogy kész-séggel visszatérnek Clevelandba.

Valószínű, hogy a két vádlott ügyvéd utján megfelelőbb kiadástuknak New York állam legfelsőbb bíróságához, ha Christensen rendőrfőnök megérkezik a Miller new yorki kormányzó által aláírt kiadásti rendelettel.

Keresik a tényleges gyilkosokat. Mrs. Brinck, a nagymama, felhagyta érteült arról, hogy meghazudtolta őt a leánya New Yorkban. Bünhődnie kell, mondotta. Ő hozott úgy

engem, mint a leányát ebbe a bajba. Megmondotta nekem, hogy megölte Dan Kabert s engem hívott át magához, hogy ebben a piszkos munkában segítségére legyek. Tagadhat mindent New Yorkban, majd ha visszahozzák, nem tagadja azt, amit én meg a leánya szemébe mondunk. Marian McArdle ismeri a gyilkosság minden részletét s biztos vagyok, hogy ő elmond mindent. Nekem fog igazat adni.

A nagyanyó azt állítja, hogy olvasok voltak a bérnyilkosok. A rendőrség most keresi a „sapkás férfit”, aki Dan Kabert a halála előtt gyilkosának mondtott.

Ezt a „sapkás férfit”, meg azt a nőt, aki az arszáj beadtta a beteg Dan Kabertnek, el kell fogni.

A bünjelek egy véres keztyű, egy tör és szíriai felirású bőrtöve, nem vezettek eddig nyomra, de bizik a rendőrség, hogy a tényleges gyilkosok nem sokáig lesznek szabaddá-ban.

Stanton ügyész azt mondja, hogy Mrs. Kabert az a vágy indította a férje megöletésére, hogy újabb léleghiű messhen McArdlehez, az elvált férjéhez.

Mrs. Mary Brinck 10.000 dollár biztosíték mellett tegnap délután szabadlábra helyezték.

Washington, június 7. — Harding elnök nyilvános ebédei, melyeken politikusok, bankárok és a kormány tagjai szoktak részt venni, nem igen sorozhatók azok közé a társadalmi összejövetelek közé, melyeknek a szárazság, a mulatni vágyás a céljuk. Ezek az ebédek másodrangú szempont, vagyis a cél az, hogy ország legilletékesebb hogy mi kerül asztalra. — a cél az, hogy ország legilletékesebb elmei bizalmas együttlében, feszelen hangulatban — az ország legelső problémáit beszélhessék meg. Az amerikai közélet olyan tényező gyűlék ilyen alkalmakkor össze, akik tényleg tartják az újjakat a politikai s gazdasági élet pulzusa és apróra megványálják-veik, mint lehetne legkönyvebben, leghatározottabban érteni a jelen nagy nehézségeit.

Az egyik ilyen legutóbbi ebéden a pénzügyi államtitkár, a kereskedelemügyi államtitkár és a szövetségi tartalék-bank igazgatója is részt vett. Hogy mi minden került szóba az ebéden, azt természetesen nem lehet tudni, annyit azonban bizonyos, hogy az itt megbeszéltek, micsoda hatással lenne az amerikai iparra és kereskedelemre, ha idegen országok nagyobb mennyiségben vehetnék a kővetvények az amerikai piacra. Minden nyilvános ebéden a gazdasági tényező meggyezik al-ban amerikai politikus s gazdasági tényező meggyezik al-ban, hogy ha van rá mód, segítse Amerika Európát a pénzügyi szempontok között — ennek a kérdésnek megoldása során a legelső talpraállásban — ennek a kérdésnek megoldása során a legelső szempont azonban az lehet csak, hogy mit diktálnak Amerika érdekei. Más szóval: Amerika hajlandó segíteni Európát, anélkül azonban, hogy Amerikának keljen ráfizetnie a dolgra.

„Nézzé, kislány, jöjjön egy kicsit közelebb. Nem leszünk el sokáig.”

Wagner hallotta a meghívást, természetesen felbőszült, odarohant a kocsijához, fel a feldőrt. Az utóbbi visszahozta jobb kezét, mintha viszonzni akart volna az ütéset, azután eszméletlenül bukott a kormánykerékre. Wagner más járókelő segítségével felvitte egy orvoshoz, aki azonban kórházba juttatott, azonban meghalt, a nélkülül, hogy az eszméletét visszanyerte volna.

A rendőrség szerint régi sziv-baja újult ki a csábítónak és ez ölte meg. Ugyanezt mondja a felesége is, aki szerint a férje már estendő ötá szünetedett szivbajban.

A rendőrség kiballgatás után szabadon bocsátotta Wagner, mert meggyőződött arról, hogy a felesége védelmében jogosan cselekedett.

Heyer 29 éves volt és virágzó fűszerüzletet vezetett Detroitban, ahova néhány évvel ezelőtt Rochesterből került.

„Bármint mondták is, akár deni fog az ellen, hogy kiadja őket New York állam.

Ez akkor derült ki, amidőn tegnap Miss McArdlet Stanley Renaud rendőrbíró elé állították, hogy megfeleljen, alapos-e az a vád, hogy az igazságszolgáltatás elől bujkál New Yorkban.

Miss McArdle aipatlannak jelentette ki a vádat, s hangoztatta, hogy küzdeni fog az ellen, hogy a lakewoodi rendőrségnek kiadja a kormányzó. Annál meglepőbb ez a hír, mert úgy Mrs. Kabert, mint a leánya azt mondták letartóztatásuk alkalmával, hogy kész-séggel visszatérnek Clevelandba.

Valószínű, hogy a két vádlott ügyvéd utján megfelelőbb kiadástuknak New York állam legfelsőbb bíróságához, ha Christensen rendőrfőnök megérkezik a Miller new yorki kormányzó által aláírt kiadásti rendelettel.

Keresik a tényleges gyilkosokat. Mrs. Brinck, a nagymama, felhagyta érteült arról, hogy meghazudtolta őt a leánya New Yorkban. Bünhődnie kell, mondotta. Ő hozott úgy

engem, mint a leányát ebbe a bajba. Megmondotta nekem, hogy megölte Dan Kabert s engem hívott át magához, hogy ebben a piszkos munkában segítségére legyek. Tagadhat mindent New Yorkban, majd ha visszahozzák, nem tagadja azt, amit én meg a leánya szemébe mondunk. Marian McArdle ismeri a gyilkosság minden részletét s biztos vagyok, hogy ő elmond mindent. Nekem fog igazat adni.

A nagyanyó azt állítja, hogy olvasok voltak a bérnyilkosok. A rendőrség most keresi a „sapkás férfit”, aki Dan Kabert a halála előtt gyilkosának mondtott.

Ezt a „sapkás férfit”, meg azt a nőt, aki az arszáj beadtta a beteg Dan Kabertnek, el kell fogni.

A bünjelek egy véres keztyű, egy tör és szíriai felirású bőrtöve, nem vezettek eddig nyomra, de bizik a rendőrség, hogy a tényleges gyilkosok nem sokáig lesznek szabaddá-ban.

Stanton ügyész azt mondja, hogy Mrs. Kabert az a vágy indította a férje megöletésére, hogy újabb léleghiű messhen McArdlehez, az elvált férjéhez.

Mrs. Mary Brinck 10.000 dollár biztosíték mellett tegnap délután szabadlábra helyezték.

Washington, június 7. — Harding elnök nyilvános ebédei, melyeken politikusok, bankárok és a kormány tagjai szoktak részt venni, nem igen sorozhatók azok közé a társadalmi összejövetelek közé, melyeknek a szárazság, a mulatni vágyás a céljuk. Ezek az ebédek másodrangú szempont, vagyis a cél az, hogy ország legilletékesebb hogy mi kerül asztalra. — a cél az, hogy ország legilletékesebb elmei bizalmas együttlében, feszelen hangulatban — az ország legelső problémáit beszélhessék meg. Az amerikai közélet olyan tényező gyűlék ilyen alkalmakkor össze, akik tényleg tartják az újjakat a politikai s gazdasági élet pulzusa és apróra megványálják-veik, mint lehetne legkönyvebben, leghatározottabban érteni a jelen nagy nehézségeit.

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatás a 3-ik oldalon.)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

(Folytatjuk)

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation, Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Csorna, Sec'y-Treasr.)

Founded by:
E. T. Kohányi

Alapították:
Kohányi László

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Eastern Office: New Yorki irodánk címe:
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Zsebtitkár: Joseph Horváth, Manager.

A HORVÁTOKNAK NAGY KÜZDELME A FÜGGETLENSÉGÉRT

A szerb imperializmus.

Hónapok óta tartó tanácskozás után a Szerb, Horvát és Szlovénországi képviselői-nek alkotmányos gyűlése elfogadta a három országnak a Karagorjevicsok jogára alatt való egyesítését kimondó alkotmányt. A határozat a horvátok legerélyesebb tiltakozása ellenére dacára történt meg. Ezzel az alkotmánnyal Horvátország elvesztette önállóságát és még annyira sines birtokában függetlenségét, mint volt, mikor Szent István koronájához tartozott. Az ántant nem tervezte, hogy a szerb királyság, hogy beleolvasson a királyságba, hanem Horvátországot és Ausztria szlovén tartományát Szerbiába, hanem három teljesen önálló, független ország szövetségét képezte el szerb vezetés alatt. A belgrádi politikuskok néhány zágáribi elvtársakkal, elsősorban Pribiesics Svetozárral, úgy rendezték a dolgokat, hogy az végül eredményben az alkotmányozó gyűlés esztörtéki határozatához vezetett, amely kimondja az egységes királyságot és megszünteti Horvátország különállását.

A VILÁGTÖRTÉNELEM KULISSZÁI MÖGÜL...

Bismarck csinálta az osztrák-magyar közösködést. — Rudolf titokzatos halála. — György "hazaárulása."

Egy diplomata emlékiratából

A "Nép" című budapesti újság nyomán közzétük a fenti címmel egy diplomata feljegyzését, amely rendkívül érdekes megvilágítást ad az elmúlt évtizedek nevezetes eseményeinek. Ezáltal újabb részleteket adunk a feltűnő keltő emlékiratokból.

Bismarckról mindenki tudja, hogy nem volt forradalmár. Bizalmasan beszélgették, suttogva terjesztették 1866-ban, hogy Bismarck forradalmat szervez Magyarországon Ausztria ellen. Ő adott Klapkának pénzt, hogy törjön be Magyarországra és szerezze vissza alkotmányukat az osztrák zsarnokság kezéből. A beavatottak tudták bizonyosan Bismarck maga hírszerte, hogy nem volt még soha olyan jól organizált, előkészített forradalom, mint amilyen ez lett volna. Egy császári kancellár tudja, mitől döglik a légy, ha akarja. Az utolsó szóig, az utolsó szegig minden készen volt a forradalomra. Klapkának 18.000 emberrel kellett volna betérnie Magyarországra, ahol már 50.000 lelkes magyar várta őket feljegyezke.

Három nappal a közigazgatási esata után, mikor az osztrákok már össze voltak törve, Bismarck elkészítette nekik az utolsó törvényt. A nikolsburgi békeszerződésben Bismarck kötelezte a monarchiát, hogy lépjen ki a német szövetségből, de egyúttal arra is, hogy Ausztria köteles kiegyezni alkotmányos uton Magyarországgal.

Kevesen tudják, hogy Bismarck csinálta meg 1867-ben az osztrák-magyar dualizmust.

A békekötés osztrák küldöttei Nikolsburgban meg voltak rémülve, mikor Bismarck előlük terjesztette a békeszerződés rendelőit. Mendorff-Pouilly osztrák nagykövet nem akarta aláírni.

Boesánat Excellenciás uram — mondta a vaskancsellárnak — ezeket a feltételeket Magyarországra nézve nem vagyunk felhalmozva elfogadni. Engedje meg, hogy Bécsbe vigyük, ahol pár nap múlva a császár személyesen fog határozni.

Bismarck mosolygva, diplomáciai udvariassággal felelt és kihúzta a zsebből az aranyórát.

Néztek uraim, most délután 2 óra van. En szívesen beleegyezem a halasztásba, de ha este 7-ig Klapka nem kap üzenetet, holnap reggel már bent lesz a trenészi várban.

E szavakra a nagykövet ijedten összenézett atasséjával, aki gróf Karolyi Alajos volt.

RUDOLF TRÓNORÖKÖS HALÁLÁNAK TITKA.

Rudolf, vagy ahogy ő magát nálunk nevezte, Rezső trónörökös, bécsi nevelésben részesült, de teli volt igaz szeretettel a magyarok iránt. A csehéket gyűlölte. Őrült, ha a Jockey-klubban Bécsben magyar főurakkal találkozott és velük szórakozhatott. Gyakran járt Budapestre is — inkoognito. A nemzet Kassinó gyakori vendége volt, itt is megrkedett meg a walesi herceggel, a későbbi VII. Edward angol királlyal, ki Rezső trónörökösével bizalmasabban látott, mint saját unokaöccsével. Vilmos német császárral. El lehet mondani, hogy Rezső szívélyes közvetlenségével, kedves modorával gyorsan megkedvelte magát mindenkiel. Legbizalmasabb barátja volt gróf Teleky Samu híres afrikai vadász, kinek erdélyi és máramarosi vadászataiban szívesen és nagyon sokszor résztvett. Rendesek Brehm Alfréd híres állattudós kísérte és írta a vadász-kalandjait nemétül, de Rezső királyi herceg magyarral is irt cikkeket a Magyar Szalon-ba Fekete József szerkesztésnek, ki a nyomdai reviziót parancsra mindig Laxenburgba vitte, a trónörökös akkori magánkastélyába korrigálni és személyes aláírás végett.

Boldog napokat és heteket töltött Mayerlingben is. Csaknem másfél évig tartott, miután Veeresa báróné teljesen meghódította szívét. Arra gondolt, hogy elveszi feleségét. Stefánia főhercegnőt, aki anyai részről magyar vér volt (József nádor unokája), mint menyasszonyt imádtá, mindig tisztelte, de elhidegtelt iránta. Rezső trónörökös viszonyát és szándékát atyja előtt se titkolta. Ferenc József a Habsburg-család tagjaival szemben házassági kérdésekben elég szabadon gondolkodott, nem volt ellene az alantabb rangú, morganikus házasságoknak, de a választ mindig elengedte.

"Egy trónörökösnak szerelmét miatt nem szabad vélnia feleségétől!" — ez volt válasza fiának, kirl nem tudta, hogy akkor már milyen boldogtalannak érezte magát lekövettsége miatt. Nem tudott lemondani Veeresa Máriáról. Barátjainak édes anyja is intette Rezső trónörökösét és leányát az elhírtelenkedéstől. De minél több akadály merült föl, a szerelmes pár annál inkább összetartott és örök hűséget esküdött egymásnak. Stefánia is tudott már a viszonyról és midient megírt, hogy férjét és magát megörözze a veszedelmétől. Ferenc József, mint lovagias király, de mint gondos apa is védelmébe vette Stefánia kívánságát és határozottan megtiltotta végre, hogy a trónörökös újra találkozzék szerelmével. Rezső tisztelettel viseltette apja iránt. A leggyöngédebb viszony volt apa és fia között. A trónörökös mindig kezet csókolott apjának, ha találkoztak. A király is büszkén tekintett fiára. Mikor utóljára maga elé állta, remegő hangon adta tudtára a csás-

ÁRTATLAN VIRÁG, MELY BETEGSÉGEK CSIRÁIT "LEHELI"

A "Primula Obconica."

A londoni Daily Mail írja: Az orvos csóválta a fejét. Az eset rejtélyesnek látszott. A páciens középkori hölgy; kedvező viszonyok közt, uri módon él, szeret kertészkedni, imádjja a virágot, nagy gondot fordít a szalonjára. Most nagyon szerencsétlen; egy idő óta valami borbaj érte, amely különösen a kezét és az arcát támadja meg és amely miatt valóságos kétségbeesett.

Ismert nevű londoni tanárt hívott segítségül a háziorvos, aki az esetet egyideig kezelte. A londoni specialista meglepett. Az orvosok az ebéllőben értekeztek. Ebből a szobából széles ajtó nyílt a szalonba, amely dúz virágdíszben pompázott és a két orvos szinte önkéntelenül is belépett a vadon berendezésű szalonba. Mi tagadás, a diskurzus mindinkább elterelődött, az orvos urak megfedekeztek a páciensről és inkább a virágdíszet csodálták. A londoni tudós figyelme egy kis cserépvirág felé fordult. Amint nézte a rózsaszín virágot, egyszerre csak felkapta és drámai hangon felkiáltott.

— Itt van a betegség okozója. Dobja ki ezt és ő nagysága meggyógyul.

Tényleg közismert dolog, hogy sok olyan tárgy van, amely hatékonyan mérgezik a támadja meg egyes emberek bőrét, csak egyes embereket, míg a többi emberre nézve egyáltalán ártalmatlan. Így nevezetesen vannak növények, amelyeknél ez a különös tulajdonság észlelhető. A legveszélyesebbek ezek közt a kínai primula; Primula Obconica. Vannak emberek, akik ha olyan asztalnál ülnek, amelynek virágdíszé közt ez a bájós növény is szerepel, okvetlenül megcsúsznak a primula dematitist; és nem tudnak ilyen virághoz nyulni a nélkül, hogy a bőrük meg ne szenvedne. Akárhányszor megéssik, hogy borbajban szenved emberek, akik azt hiszik, hogy ezema bántja őket, valamely ismert nevű furdóhőz mennék ott meggyógyulnak és természetesen azt hiszik, hogy a furdóhelynek köszönhető a gyógyulást. Rendkívül hálásak a gyógyhely iránt, pedig a tény az, hogy egyszerűen kikerültek a kínai primula hatásköréből, és akárhol lettek volna, meggyógyultak volna.

Föl van jegyezve, hogy dr. Walker Norman kezelt egy öreg urat, akinek az arcában sebbelevet jelentek meg. Az orvos észrevette, hogy az öreg ur gomblyukában primula obconica dísz-

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

Thomas Rock Powers and Razzotta szintén hangru nyilatkoztak Gompers ellen, ban többek közt mondja:

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

OLCSÓ PONTOS

PÉNZKÜLDÉS

Posta és kábel útján.

Dollárátutalás

HÁJÓJEGYEK

Közjegyzői ügyek

American Union Bank

NÉMETH JÁNOS elnök

Földi: 16 E. 22. St. Földi: 197-2nd Ave. NEW YORK CITY, N.Y.

lett. Amint észrevette, könnyű volt megészálni a diagnózist, a primulát eltávolították és a páciens meggyógyult.

Megérkezett a hadsereg "golya hajója" élökkel és holtakkal.

NEW YORK, jun. 7. — A Cambrai amerikai katonszállító gőzös, méltán rászolgált a "golya hajó" elnevezésre ama útja alkalmából, amelyet most tett meg. Antwerpenből 206 amerikai katonát hozott magával. A katonák olyanok, akik "megönnültek a megszállott németországi területen. Mindegyik magával hozta a feleségét. Kilenven ilyen hadifeleség gyermekkel a karján érkezett meg. A gyermekek három-kilenc hónapos erőteljes kis amerikaiak. Az apjuk büszke megönnültek.

Volt a hajón 1525 amerikai elesett hős holtteste is. A halott hősök hét különböző hadosztályból valók s az ország legkülönbözőbb részeiben kerülnek majd sírba ismét.

18 ESZTENDŐ

amelyet becsületes munkában töltött el ez a bankház, elég volt ahhoz, hogy az amerikai magyarok megtanulják a z t, hogy pénzküldési, hazautazási, kihozatali és egyéb ügyeiben erre a címre forduljanak:

RUTTKAY JENŐ

BANKHAZA
106 Ave. B. New York

CHEVROLET

For Economical Transportation

\$645

KÉPZELJE EL, egy öt személyes kintűnő automobil, teljesen felszerelve és erőteljes valve-in-head motorral ellátva, \$645-ért.

Chevrolet Model "Four-Ninety" a legnagyobb automobil érték ez évben és minden évben.

CHEVROLET MOTOR CO.
1920 Euclid Ave., Cleveland, O.



Chevrolet "Four-Ninety" Touring Car, \$645, f. o. b. Flint, Mich.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY

Függőnkés a KÉZPÉ- ÉS KELET-EURÓPAI ORSZÁGOKBAN.

NORTH-GERMAN LLOYD

NEW YORKBÓL egyenesen minden áttámasztás nélkül

CHERBURGBA ÉS BREMBA

A leggyorsabb és legszélesebb hajó az amerikai átszálló:

AMERICA Június 22. és Augustus 24.

GEORGE WASHINGTON Június 23. és Augustus 24.

BREMBA Június 24. és Augustus 25.

SUSQUEHANNA Június 25. és Augustus 26.

POTOMAC (ex-Argonne) Június 26. és Augustus 27.

HUDSON Június 27. és Augustus 28.

NEW YORKBÓL ÉS BOSTONBÓL — NAPOLYA ÉS GENUA

POCOMONTAS Június 30. aug. 13. és sept. 24. en.

48 Broadway, New York, vagy a helyi ügynökséi.

HEVES H FUJNAK GOMPER

Ki akarják bu felei az Am riation of L tisztségéből.

Az amerikai kásság körében pers-szel szemben Federation of La feként újabbán az United Mine America elnököt legetni.

Gompers elle new yorki munk laltak elesen a azért vették fel mert a szövetség a szabadságharó igények támogatás, mert kereszt hogy a szövetség foglaljon állást a foglya mellett. A úgy történt, ho konvenció mino ta a kérdés fölött ejtését, míg a, N ellenző nyugat el nem távoztak Nem tetszett a k hásvéreknek. Gompers az Oro kereskedelmi vis ellen foglalt áll het a kereskedele vétele egyszerű volna Amerikába küliségét. Kárho gy nem akar vasutas ünököt, gesebb eredmény fölmutatni a "chín politikája, elleni föbb büneli azo be, hogy a szövete ta fogni Wilson re-éle.

Thomas Rock Powers and Razzotta szintén hangru nyilatkoztak Gompers ellen, ban többek közt mondja:

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

— Olyan er a szövetség a magyarországi szellemében. Georgenak legelőször az Egyesült Gompersokhoz sem szólt az irányulni kellett, hogy engedte volna, mikor azt Harv kormányzó is 1918-ban erőszak meg, hogy a k mellett foglaljon gette kitűzni a sem viselte egy ir jelvényt.

LCSÓ YORS ONTOS
KÜLDÉS
és kábel
útján.

trátutalás
B JEGYEK
vezői ügyek

Union Bank
H JÁNOS elnök

észevetté, könyví-
válni a diagnózist,
fávitották és a pá-
gyúnt.

**zett a hadsereg-
jója" élőkkel és
oltakkal.**

RK. jun. 7. — A
erikai katonaállító
részoldót a "go-
lvezésre ama utja
amelyet most tett
penből 206 amerikai
ott magával. A ka-
kik megőrül-
állított németországi
Mindegyik magával
leségét. Kilenven
deség gyermekkel a
ezett meg. A gyer-
rom-kilenc hónapos
amerikaiak. Az ap-
mindegyikre.
áján 1525 amerikai
öltötte is. A halott
ülönből hadostálya-
az ország legkülön-
ben kerülnek majd

SZTENDŐ
melyet becsületes
unkában töltött el
a bankház, elég
tér ahhoz, hogy az
merikai magyarok
egtanulják a z t,
ogy pénzküldés,
azautazási, kiho-
atall és egy é b
gyeiben erre a
mre forduljanak:

KAY JENŐ
ANKHAZA
B. New York

LET
ortation

öt szemé-
obil; tel-
erőteljes
ellátva,
r-Ninety"
érték ez

DR CO.
eland, O.

TEAMSHIP
MPANY
országokban.

A ÉS GENUABA
észept. 24-én
nknél.

HEVES HARCRA FUJNAK RIADÓT GOMPERS ELLEN

**Ki akarják buktatni ellen-
felei az American Federa-
tion of Labor elnöki
tiszttségéből.**

Az amerikai szervezett munkásság körében Samuel Gompers-szel szemben az American Federation of Labor elnökök közül-jektől újabban John L. Lewis, az United Mine Workers of America elnökét is kezdik emlegetni.

Gompers ellen különösen a new yorki munkások fokozottan vesztettek fel a harcot ellene, mert a szövetséget távolítottta, a szabadságharcot folytató iredő ügyének támogatásától, de azért is, mert keresztül érszakolta, hogy a szövetség hivatalosan is foglaljon állást a Nemzetek Ligája mellett, az állásfoglalás úgy történt, hogy Gompers a konvenciót mindaddig halogatta a kérdés fölötti szavazás meg-
ejtéséig, míg a Nemzetek Ligáját ellenző nyugati delegátusok el nem távoztak a konvencióról. Nem tetszett a new yorki munkásoknak a szövetség állása, mert Gompers az Oroszországgal való kereskedelmi viszony felvétele ellen foglalt állást, hogy jölkö-
hat a kereskedelmi viszony felvétele egyszerűen megszüntette volna Amerikában a munkanél-
küliséget. Kárhoztatták azért is, hogy nem akarta előismerni a vasutas únikait és semmi lénye-
gesebb eredményt nem tudott fölbontni a "nyitott műhely"
politikája elleni harcban. Leg-
főbb bűnösül azonban azt tudják
be, hogy a szövetséget oda akarta-
fogni Wilson politikai szeker-
re elé.

Ha Gompers-szel szemben Lewis nem lenne hajlandó vállalni a jelöltséget, a Gompers ellenes tábornok Thomas F. Ryan, a Warehousemen's Union elnöke lesz a jelöltje, s ha Gompersék erőszakos fogásokkal próbálnák gáncsot vetni az ellenzéknek, — Ryan szerint — a szövetség kebelében föltétlenül be-
fog következni a szakadás. Nem-
csak a Warehousemen's Union, de más hat erős csoport is ki-
lépne ez esetben a szövetségből.

Thomas Rock, az International Powers and Rammemen megbi-
zottságja szintén rendkívül éles-
hangú nyilatkozatot adott ki
Gompers ellen és nyilatkozatá-
ban többek közt a következőket
mondja:

— Olyan embert választson a szövetség a maga elnökévé, aki igazi amerikai, nem pedig 99 százalékában angol és Lloyd Georgenak legértékesebb segítőtársa az Egyesült Államokban. Gompers soha még csak egy szót sem szólott az ir köztársaság érde-
kében és az irék segítségére irányuló kiáltvány alá csak akkor engedte odatenni a nevét, a mikor azt Harding elnök és 22 kormányzó is megengedte már.
1919-ben erőszakos akadályozta meg, hogy a konvenció az irék mellett foglaljon állást, nem en-
gedte kitütni az ir zászlót, soha-
sem viselte egy perccig sem az ir jelvényt.

Amikor például ereje fogyását vesz észre s azt tapasztalja, hogy álmatlan, izgulékony, a feje gyakran fáj, szervei nem működnek pontosan, feledékeny, félős, kedvetlen, használja a Partoglory szervezet-erősítőt, mert ezek a tünetek arra vallanak, hogy szervezete gyenge, vagy idegzte meg van támadva. A komolyabb bajnak elejét veheti a Partoglory használata által, mert ez a gyógyital erősíti az idegzetet, a munkát és megrázkódottat elvi-
selésére képes teszi. Acélozza az egész szervezetre s fokozottabb tevékenységre serkenti a szívet, gyomrot és a többi fontos szerveket. Tizezrek nyerték vissza egészségüket a Partoglorynak gyors használata által. Ön is visszanyerheti egészségét, testi és szellemi erejét, frissességét, rendelkezjen hát még ma eből a kipróbált és bevált orvosságból. Egy üveggel 1 dollár 25 centért, ötlet 5 dollárért küld a Partos Patika, 160 Second Avenue, New York, N. Y.

Kapós kezd lenni Amerika földjén —a magyar Molnár Ferenc

**A LEKVÁLÓBBÉ AMERIKAI SZÍNHÁZIGAZGATÓK EGYIKE
VELE AKAR OPERETT-SZÖVEGÉT ÍRATNI.**

La Baron, az Amerikaszerte Smeert színházi író és Jacobi Viktor, a novos magyar zeneszerző útjainak Európába, hogy megbeszéljék Molnárrel a dolgot.

New yorki híradások szerint William Le Baron, a kiváló amerikai színházi író, a legnagyobb sikereket aratott amerikai operettek szöveg-írója Jacobi Viktor, a New Yorkban élő jeles magyar zeneszerzőnek társaságában rövidesen Európába utazik, hogy találkozzék Molnár Ferencel, a világhírű magyar íróval, hogy megbeszélje vele egy háromk általi irandó új operett dalgát. Az operett Molnár Ferenc egyik régebbi darabjának, a **Farkas**nak meséjét vinné — a zenés színházi műfajok által igényelt — könnyedséggel a színpadra.

Az operettet Charles Dillingham — ez az igazán amerikai stílusban dolgozó amerikai színházi vállalkozó — akarja színpadra hozni a figyelmét a magyar író "Liliumának" páratlan new yorki sikere terelte. Miután Molnár ezidőszerint nem jöhet Amerikába, Dillingham megbízásából Le Baron és Jacobi mennek át Európába, hogy Molnárrel együtt nyelbe üssék a dolgot. A szöveget a Molnárval való megállapodások alapján Le Baron fogja írni, míg a zenét Jacobi szerzi majd.

Jacobinak a híres osztrák hegédművészével, Fritz Kreislerrel együtt írt nagyszerű operettjét, az "Apple Blossom"-t szintén Dillingham mutatta be.

NÉGY ESZTENDŐN ÁT ÉLT A HEGYEK VADONÁBAN EGY KATONA-SZÖKEVÉNY.

Még 1917-ben megugrott a katonai táborból és azóta állandóan a new jersey hegyek renetgejében bujkált. — A sógor farmja.

MIDDLETOWN, N. Y., június 7. — John Tillison katonaszökevény, aki a most mult napokban került a hatóságok kezébe, a Carup gordonai táborból 1917. decemében történt szökése óta, közel négy éven át a hegyek vadonában élt.

Bár több ízben is jött hír arról, hogy a katonaszökevény hol kőszál, csak most, hosszú esztendőkt után tudták kézre keríteni. Egy alkalommal csak néhány perccel mult, hogy el nem fogták, amikor a hatóságok emberek bekukkantottak egy kis hegyi kunyhóba, hogy nines-e ott a katonaszökevény, ugyanakkor, ugyanabban a pillanatban ugrott ki a hátsó ajtón Tillison. A fekvőhelye még megléte volt.

Az elfogatása úgy történt, hogy két polgári ruhás rendőr kileste a katonaszökevény sógorának, Henry C. Smithnek farmját. Autóan közelítették meg és közvetlenül a farm előtt ellálították a motort, mintha valami baj történt volna. Dolgozni kezdtek, majd egyik erősen lelakotat szek-
rényben meg is találták a keresett katonaszökevényt.

Halálba kergetett egy híres német színész a szenvedélye

A kábítószerek tehetetlen rabja volt és a családjal együtt halálra szánta magát.

BERLIN, június 7. — Boroly súlyosak, hogy a felépüléséhez nagyon kevés a remény.

Walden és a családját a kábítószerek vitték rá a szörnyű elhatározásra — tehetetlen rabjai voltak a kokainnak, morfiumnak és az idegzetük anynyira tönkre ment, a szervez-
tükben annyira elroncsolódtak, hogy ugy látták az ő számukra nincs más kiút, csak — a halál.

Walden épp most aratta élet legnagyobb színpadi sikereit — a magyar Molnár Ferenc Ördögjében lépett fel hetek óta és alakítását, mint klasszikus becsü színészi munkát könyvelte el a német főváros színházi közvéleménye. Azelőtt a bécsi Burgnak volt dédelgett kedvence.

TÖREKEDJÉK ELEJÉT VENNI A BETEGSÉGEKNEK

Néha a bandita is porul jár még Amerikában.

SISTERSVILLE, Va. W., jun. 7. — Leon H. Fleming helybeli eszéves vállalkozó és volt jiu-jitsu mesternek utját állta egy autóból, revolveres fiatalember.

— Tartsa fel a kezét! — parancsolta rá a bandita röszögzeve revolverét.

Fleming engedelmességét helyzett a híres japán mintára elkapta a bandita kezét s hamaron megadarsa kényszerítette, lefegyverezte a jómadarat. Ezután ráparancsolt, hogy távozzék, majd autójából kieresztette a gázolt, gummikerekeiből meg a levegőt, hogy a bandita ne használhassa a gépet. Nyugodtan hazatért ezután a városába s jelentette a dolgot a rendőrségnek.

ÉHEZNEK MÁR A MOZI NÉPSEGEK HOLLYWOODBAN

Konzervatív számítás szerint vagy három ezer mozi-alkalmazott van munka nélkül Hollywoodban. — A férfiak éheznek. — A nők zalogba csapják az ékszerüket.

LOS ANGELES, június 7. — A hollywoodi mozifilmek egyik igen konzervatív tagjának becslése szerint ebben a mozifolyó-
roshban legalább három ezer mozi-alkalmazott van munka nélkül és igen sokan közülük ténylegesen éheznek is.

A háború alatti hallatlan prosperitást és hallatlan magas munkabéretet felváltotta a reaktív, amelyet csak ugy meg-
éreznek a filmiparban, mint a többi gazdasági és ipari ágakban és amelynek az eredménye az, hogy sok ezer mozialkalmazott, színész, színésznő, segítőalkalmazottak, hivatalnokok stb. elvesztették a munkáikat.

Maguk a mozikománák egyelőre nem hajlandók elismerni azt, hogy a válság veszedelmes. Egyesrészt mindezekért a külföldi filmek okója, azonban az érdektelen szemlék egyáltalán nem adnak hitelt ennek a magyarázatnak.

ELLENSZEGÜL A PARANGSNAK A NÉMET VEZÉR

Hofer német tábornok nem hajlandó kivonni Felő-Sziléziából a német önkéntes csapatokat. — Tiltakozik az angolai német követ is.

BERLIN, június 7. — A Vossische Zeitung boroszlói levelezője szerint Hofer tábornok, a felső-sziléziai német önkéntes védőcsapatok parancsnoka azt felelte a szövetségsek ultimátumára, hogy nines hatalmában és nem is akarja kivonni a védőcsapatokat azokról a területéről, amelyeket a védelem céljaira megszálva tartanak.

OPPELN, Felső-Szilézia, jun. 7. — Az itteni angol tisztviselők állítása szerint Dollfus, akit Korfanty a lengyel felkeléses csapatok vezérévé nevezett ki, megtagkította az összekötött csekkel a csapatokkal azért, mert Korfanty nem volt képes a feyelemet biztosítani. A beérkezett hírek szerint a kandergrau vonalon kúnyultak a harcok. Ez éj folyamán egy zászlój angol gyalogság kivonult Rosenbergből.

LONDON, június 7. — Az itteni német nagykövet jegyzékét adott át az angol külügyminiszternek, amelyben annak a nézetének ad kifejezést, hogy a szövetségsek a békeszerződés megsértését követik el akkor, a mikor a felső-sziléziáról kivonják a szövetségsek csapatok Felő-Sziléziából és esetben, ha a német védőcsapatok ki nem vonulnak.

MUNCHEN, június 7. — A bajor nemzetőrök elhatározta, hogy a szövetségsek ultimátum rendelkezéseiből képest június 30-ig fel fog oszlani.

Ujabb angol csapatok indulnak Irszágba.

LONDON, jun. 7. — Austin Chamberlain, a parlament miniszter kijelentette a képviselőház ülésén, hogy a kormány elhatározta a fegyveres újabb csapatokat küldenie haladóképpen Irszágba a forralalmi zavargások elnyomására.

Sir Hamar Greenwood, az irországi főállamtitkár arra a kérdésre, hogy hány angol katona esett el vagy sebesült már meg Irszágban, kijelentette, hogy 1920 januárja óta 127 angol katona halt meg s 286 sebesült meg ortvátadás és nyílt harcok következtében.

**MIT TESZ ÖN BÉBIJÉNEK
A PALACKJÁBA?**

Ha nem tudja gyermekét táplálni, válassza meg táplálékát úgy, hogy épp oly könnyen emészthető legyen, mint saját teje. Adjon bébijének:

Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)

a gyermekek legjobb tápláléka — amit a mult hánykát esztendőben az anyák százezei használtak.

The Borden Company
Borden Building New York

Vágsa ki e szelvényt még MOST — és postázza még MÁ és INGYEN megkapja a GYERMEK EGESZ-
SÉGE E. könyvet, melyből megtudhatja, mint kell bébijét egészségesebbé megtartani. Valamint etetési szabályokat saját anyanyelvén.

Név
Cím
065

Mégérkeztek a legjobb a legújabb SZESZ PERCENT ÉS PROOF MÉRŐ

OLCSÓBB ÁRAK!
Ára 3 dollár

Használati utasítással küldi az ország minden részébe a
VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 BUCKEYE ROAD,
CLEVELAND, O.

CÉLTALAN AZ OLVASNI TUDÁS VIZSGÁLATA

Wallis ellis islandi bevándorlói biztos a jelenlegi rendelkezések hiányáról. — Megszivleendő elvek a bevándorlás szabályozása körül.

NEW YORK, N. Y., június 7. Wallis ellis islandi bevándorlási biztos szerint a jelenlegi bevándorlási törvény, ha azt kellő szellemben hajtják végre, megfelel a hivatásának, kivéve azokat a rendelkezéseket, amelyek az irni-olvasni tudást teszik kötelezővé. Szerinte azok, akik a leghangosabban bírálják a törvényt, annak irányában teljes tudatlanságot bizonyítanak.

AKI jutányosan, pontosan, gyorsan koronákat vagy készpénz-dollárokat akar küldeni Magyarországra postán vagy kábel útján, erre a címre írjon:

Kiss Emil Bankár 133 SECOND AVE. New York

képen fogvartották. A letartóztatás alkalmával az öregebb Smith a testén egy öbven ötven ezer dollárt hordozott, miért is valószínűleg látszott, hogy tulajdonképpen rabgyilkosság esete forog fenn. A tárgyaláson a fiu ezeket mondotta:
"Ott ültem a szobában az apámmal és Shurral. Ók ketten pöröltek egymással. Annyira ittas voltam, hogy nem is tudtam, mért pörölnek. Egyszerre az apám felugrott és felkapott egy baltát. Azzal hátulról fejbavágta Shurt. Amikor az utóbbi elesett, az apám felemelte és rátette az ágyra. Ugyanaz este én segítettem neki kivinni a holtestet, amelyet a ház hátuljához részén egy szekrénybe zár-

Columbia MAGYAR LEMEZEK

10 INCHES \$1.00.

E 7056	Kétzer nyílik az aká- fa virága. Galgány Panna az a ne- véd. Sio Aladár és cigány- zenekeza.	E 4072	Mit sürog a fehér aká- fa virága. Hiz kímegyak a temető Árkába. Hegedüs Lajos, barton.
E 4277	Végig mentem az Or- módi temetőn. Jaj de hajos a szerel- mél-tükölni. Rozsa Lajos.	E 4379	Kit gyzel a fekete ma- dár. Elinahatsz már kapum előtt. Dobos Lajos, tenorista.
E 4423	Maros vize folyik ceen- deszen. Sötétszép, ha megha- lik. Bibor Olga cigányzene- keza.	E 4424	Kurucz néta. Daru Madár. Bibor Olga cigányzene- keza.
E 4500	Sült az étok. Lenhard Viktor. Nincs cserépes tanyám. Lenhard.	E 4866	Beteg az én kía anyga- lom. Sélyom madár és puzsa- éste van. Dandás Gyula, tárogató.
E 4018	Jaj mamám szíveskédm. Édes szemem, kici pá- rardáj J. és Hegedüs L.	E 7057	Künczet ütött az éra, este van. Tul a Dunán Baranyá- san. Enekli Diskay József.

Bármely Columbia kereskedőnél kaphat ingyen átjegyzeteket a kiegészítő részeket.

Keresse mindig a Columbia véd-jegyet s nevezze meg a Columbia lemez számát.

**Valódi magyar Columbia lemezek
A Magyar lemezeket magyar mű-
vészek készítik.**

LEGUJABB COLUMBIA
lemezek és gépek
Nagy választékban kaphatók

Mészáros József
legnagyobb és legmegbízhatóbb magyar Columbia Gramofon és lemezületében.

FŐZLET:
8321 Woodland Ave., a Woodland és Buckeye Road elágazásánál.

FIÓKÜZLETEK:
2846 Lorain Avenue, 11611 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

KIS HIRDETESEK

ARSZABASA

KERESTETES. MUNKÁT KERES... HAZASSÁGI HIRDETESEK... KIDOLGOZOTT SZOBÁK...

HA HAZAT

vagy más ingatlant kíván venni... Felebejáróknak...

ELADÓ TÁRGYAK

EGY JO KARBAN lévő esztendő... EGY JO KARBAN lévő esztendő...

ELADÓ AUTOMOBILOK

EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant... EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant...

JOGI TANACSO

W. N. SCHWARTZ ügyvéd... W. N. SCHWARTZ ügyvéd...

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

D. B. STONE

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Kovács M. Andor

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Alfréd Sárján

Magyar Ügyvéd... Magyar Ügyvéd...

A. I. ZEIGER

AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD

Goitlieb Lajos... Goitlieb Lajos...

Ma lakó, holnap háziúr.

Ha pénzt akar... Ha pénzt akar...

Veres Testvérek

10302 Buckeye Rd., Cleveland, O... 10302 Buckeye Rd., Cleveland, O...

VESZKÖZÉS ÉS ELADUNK

HÁZAKAT ÉS FARMOKAT... HÁZAKAT ÉS FARMOKAT...

ELADÓ HÁZAK.

Ötödleges házakban... Ötödleges házakban...

FRANK G. NUNN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

ÖRÖMHÍR

A SZITTYAKNAK!... A SZITTYAKNAK!

VIGASZTALÁS

Magyar orvos... Magyar orvos...

Magyar orvos

Dr. Max Thorek... Dr. Max Thorek...

ELADÓ FARMOK

25 AKERES FARM... 25 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

44 AKERES FARM... 44 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

Magyar Vendéglő... Magyar Vendéglő...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

HA HAZAT

vagy más ingatlant kíván venni... Felebejáróknak...

ELADÓ TÁRGYAK

EGY JO KARBAN lévő esztendő... EGY JO KARBAN lévő esztendő...

ELADÓ AUTOMOBILOK

EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant... EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant...

JOGI TANACSO

W. N. SCHWARTZ ügyvéd... W. N. SCHWARTZ ügyvéd...

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

D. B. STONE

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Kovács M. Andor

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Alfréd Sárján

Magyar Ügyvéd... Magyar Ügyvéd...

A. I. ZEIGER

AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD

Goitlieb Lajos... Goitlieb Lajos...

Ma lakó, holnap háziúr.

Ha pénzt akar... Ha pénzt akar...

Veres Testvérek

10302 Buckeye Rd., Cleveland, O... 10302 Buckeye Rd., Cleveland, O...

VESZKÖZÉS ÉS ELADUNK

HÁZAKAT ÉS FARMOKAT... HÁZAKAT ÉS FARMOKAT...

ELADÓ HÁZAK.

Ötödleges házakban... Ötödleges házakban...

FRANK G. NUNN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

ÖRÖMHÍR

A SZITTYAKNAK!... A SZITTYAKNAK!

VIGASZTALÁS

Magyar orvos... Magyar orvos...

Magyar orvos

Dr. Max Thorek... Dr. Max Thorek...

ELADÓ FARMOK

25 AKERES FARM... 25 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

44 AKERES FARM... 44 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

Magyar Vendéglő... Magyar Vendéglő...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

HA HAZAT

vagy más ingatlant kíván venni... Felebejáróknak...

ELADÓ TÁRGYAK

EGY JO KARBAN lévő esztendő... EGY JO KARBAN lévő esztendő...

ELADÓ AUTOMOBILOK

EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant... EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant...

JOGI TANACSO

W. N. SCHWARTZ ügyvéd... W. N. SCHWARTZ ügyvéd...

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

D. B. STONE

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Kovács M. Andor

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Alfréd Sárján

Magyar Ügyvéd... Magyar Ügyvéd...

A. I. ZEIGER

AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD

Goitlieb Lajos... Goitlieb Lajos...

Ma lakó, holnap háziúr.

Ha pénzt akar... Ha pénzt akar...

Veres Testvérek

10302 Buckeye Rd., Cleveland, O... 10302 Buckeye Rd., Cleveland, O...

VESZKÖZÉS ÉS ELADUNK

HÁZAKAT ÉS FARMOKAT... HÁZAKAT ÉS FARMOKAT...

ELADÓ HÁZAK.

Ötödleges házakban... Ötödleges házakban...

FRANK G. NUNN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

ÖRÖMHÍR

A SZITTYAKNAK!... A SZITTYAKNAK!

VIGASZTALÁS

Magyar orvos... Magyar orvos...

Magyar orvos

Dr. Max Thorek... Dr. Max Thorek...

ELADÓ FARMOK

25 AKERES FARM... 25 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

44 AKERES FARM... 44 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

Magyar Vendéglő... Magyar Vendéglő...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

HA HAZAT

vagy más ingatlant kíván venni... Felebejáróknak...

ELADÓ TÁRGYAK

EGY JO KARBAN lévő esztendő... EGY JO KARBAN lévő esztendő...

ELADÓ AUTOMOBILOK

EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant... EGY JO ALLAPOTBAN lévő Grant...

JOGI TANACSO

W. N. SCHWARTZ ügyvéd... W. N. SCHWARTZ ügyvéd...

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

D. B. STONE

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Kovács M. Andor

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

Alfréd Sárján

Magyar Ügyvéd... Magyar Ügyvéd...

A. I. ZEIGER

AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... AMERIKA ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD

Goitlieb Lajos... Goitlieb Lajos...

Ma lakó, holnap háziúr.

Ha pénzt akar... Ha pénzt akar...

Veres Testvérek

10302 Buckeye Rd., Cleveland, O... 10302 Buckeye Rd., Cleveland, O...

VESZKÖZÉS ÉS ELADUNK

HÁZAKAT ÉS FARMOKAT... HÁZAKAT ÉS FARMOKAT...

ELADÓ HÁZAK.

Ötödleges házakban... Ötödleges házakban...

FRANK G. NUNN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

ÖRÖMHÍR

A SZITTYAKNAK!... A SZITTYAKNAK!

VIGASZTALÁS

Magyar orvos... Magyar orvos...

Magyar orvos

Dr. Max Thorek... Dr. Max Thorek...

ELADÓ FARMOK

25 AKERES FARM... 25 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

44 AKERES FARM... 44 AKERES FARM...

ELADÓ FARMOK

Magyar Vendéglő... Magyar Vendéglő...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

ELADÓ FARMOK

Magyar Lakta... Magyar Lakta...

REGÉNY.

A POSVÁNY.

(THE JUNGLE)

Irla: UPTON SINCLAIR

(4-ik folytatás.)

Csakugyan úgy volt, Jurgis sohasem látott nagy várost, még kis várost sem, csak egy, mikor elindult szerencsés próbálni. Apja, nagypapja és Isten tudja hány elődje, amint azt a homályos hagyományokból ismerik, mind Lithvianának egy részben Belovichein, a császár erdőkben laktak. Ez a nagy terület 100.000 hold, megszámlálhatatlan idők óta vadászterület volt a nemességnek. Néhány kiváltságos paraszt család lakott ott, ezeknek egyike Rudkus Antanas,